

以诗会友 以文传道

全球华文校园散文诗大赛在定安文笔峰颁奖

■ 叶松

1月31日，首届“金光大道”全球华文校园散文诗大赛颁奖活动在定安文笔峰景区举行，来自陕西的大三学生程川凭借散文诗《玉带河奔流不息的灵魂绝唱》(组章)荣获特等奖，捧走20000元奖金。

本次校园散文诗大赛由中国道教协会、《星星》杂志社作指导，海南省道教协会、海南玉蟾宫主办、海南文笔峰盘古文化旅游区承办。大赛历时两个多月，共获得全国一千余位同学的响应，收到近六千首(章)作品。最终评出特等奖1名，一等奖2名，二等奖3名，三等奖10名，优秀奖14名。

仪式上，海南省政协常委、

海南省道教协会会长陆文荣、《星星》诗刊执行主编龚学敏等嘉宾为获奖的同学代表颁发荣誉证书及奖金。获奖的同学代表分别在颁奖仪式上与众人分享自己的获奖作品。《星星》诗刊执行主编龚学敏代表指导单位做了发言，他对校园散文诗作者的成绩深表欣喜之情，对未来中国散文诗的进一步发展充满信心。颁奖会上，获奖同学代表各自朗诵了自己的获奖作品。

“我一直都很热爱散文诗，偶然在博客中看到这次比赛活动，想起了家乡的河流，便写下了这组散文诗。”特等奖获得者程川说，“这个奖项对我是种鼓励，让我不断超越自己，同时这

次比赛可以号召大家关注散文诗，传递文化的讯息。”

文笔峰是南宗五祖白玉蟾归隐之地，被称道教南宗宗坛。道家文化是中国传统文化，主要说的是从生命开始到现在的传承。《炎黄地理》杂志社社长兼总编丹菲表示，此次比赛旨在以诗会友，以文传道。希望全国新一代的诗歌爱好者们在这个平台上相互切磋和交流，传承诗歌的精神，传承中国的优美文化。

据悉，此次活动由中国道教协会、《星星》杂志社作指导，海南省道教协会、海南玉蟾宫主办、海南文笔峰盘古文化旅游区承办。



省政协常委、海南省道教协会会长陆文荣为获得特等奖的程川颁发荣誉证书及奖金。叶松 摄

“干干净净”迎春节

定安开展城乡环境卫生综合整治督查

■ 黄荣海



龙门风情小镇的小学生们正参与“干干净净”迎春节的爱国卫生整治活动。黄荣海 摄

为营造整洁、优美、文明、有序的城市环境，确保广大群众欢度一个干净、祥和的春节，1月30日，县城市管理综合整治工作领导小组分三个督察组，深入定城、黄竹、龙门等10个乡镇，督察城乡环境综合整治工作开展情况。

当天上午9时许，督察组来到黄竹镇，在幸福街、农行路口至南海学校门口、农行路口至黄竹卫生院三角路口、信用社至黄竹镇卫生院等路段，数十名干部群众正和环卫工人、中小学生在清扫人行道、绿化带的零散垃

圾。同时，该镇还对垃圾场进行填埋清运。

据介绍，2015年城乡环境卫生综合整治工作会议召开后，黄竹镇立即制定整治工作方案，采取干部职工卫生清洁划片分工负责制度，统一开展环境卫生整治。经过2个多小时的奋战，该镇大街小巷车辆乱停放、占道摆摊点、墙上乱贴挂、垃圾随便堆等容易反弹的问题得到有效解决。

当天，督察组还通过明查暗访的形式走访了定城、龙门、雷鸣、龙湖、富文、新竹、岭口、翰

林、龙河等镇。各镇主要领导对环境卫生整治工作都高度重视，在全县2015年城乡环境卫生综合整治暨巩固省级卫生县城工作会议召开的第二天，组织干部职工、中小學生开展镇墟环境卫生的清扫活动，并制定了相应的工作方案，充分调动市民、保洁人员、城管队员的积极性，对辖区主干道、背街小巷及部分农村开展大清理、大整治，确保了辖区环境卫生干净整洁，经营活动规范有序。据不完全统计，全县各镇共组织干部群众和中小學生1000多人次参与了“干干净净”迎春节的爱国卫生整治活动。

“要过年了，当然希望有个干净的环境。”龙门镇居民林开声看着清扫后整洁有序的街道乐呵呵地说道。

在督查过程中，检查人员对一些乡镇依然存在的一些问题，如一些农贸市场卫生保洁不到位，市场及周边车辆乱停放等，一一提出了整改意见。

据介绍，此次综合整治工作将持续开展20天(即1月29日至2月17日)，主要针对市容环境卫生、交通秩序，以及小餐饮店、农贸市场、建筑工地等进行综合整治。县委、县政府将在整治期间组织专项督查组进行督查。

定安春运开始了

■ 何慧

记者日前从定安汽车站获悉，今年春运从2月4日开始至3月15日结束，为期40天。

据介绍，根据往年春运的情况和经验分析，今年春运40天，县汽车站旅客运送总人数预计达30万人次，基本与去年春运持平。定安至海口和海南竹至海口线路客流量预计达15万人次，定安至三亚、琼海、

屯昌、儋州、大致坡等跨市县预计达1.5万人次，定安往广州、深圳跨省班线约1000人次，从定城到各乡镇约13.4万人次。

为备战迎接2015年春运，县汽车站准备投入运力共计149辆车，客座位数3641个，全力确保春运期间人民群众出行畅通。

定安将设年货一条街

共100个摊位，欲报名从速

■ 叶松

近日，记者从县城管局获悉，2月5日至2月18日定安县将在沿江二路和岳崧路设立年货一条街，方便群众购买年货，繁荣节日市场。

“设立年货一条街，主要是为了方便群众购买，杜绝了商家随意摆摊，造成节日期间交通拥堵的问题。”县城管局有关负责人告诉记者。

据悉，年货一条街位于沿江二路美食一横街，设置摊位为80个，主要销售对联、年画、

糖果等年货；年桔花卉一条街位于岳崧路横街(岳崧路至塔岭市场段)，主要销售年桔、花卉等，设置摊位为20个。有意经营的单位及个人业主请于近日向城监大队提出申请，以便统一安排摊位。

据介绍，年货一条街的摊位由城管局负责统一规划搭建与管理，每天派出3至5名工作人员对年货一条街的卫生清洁、秩序进行管理，保证交通的畅通。

候鸟老人乐享冬日好时光

■ 王怡婷 何慧

当前，中国的大部分地区天寒地冻，而在海南定安，阳光温暖、微风拂面，吸引了大量候鸟老人来过冬。

1月22日上午，记者来到位于塔岭开发区的宝安·公园家小区，看到候鸟老人带着孙子孙女在小区里溜达、晒太阳。“这里的冬天不冷，气候宜人，我打算每年都来这里过冬。”来自吉林的76岁董大爷兴致勃勃地对记者说。一旁来自新疆64岁的蒋

阿姨接着说，“我是退休老人，这个小区设施比较完善，家家户户都装上了燃气管道，生活很方便。在新疆，每年过冬都十分寒冷，但在定安过冬就感觉不冷了。”

在县图书馆，记者发现电子阅览室人气倍增，变得热闹了起来。候鸟老人正在电脑面前休闲娱乐、学习。年过七旬来自东北的孙阿姨告诉记者，她觉得定安环境好、空气好、阳光好，而且周边的公共基础设施比较完善，到

图书馆看书上网也方便，便在定安买了房，在这里过冬比在老家舒适多了。

记者在塔岭开发区的丹桂公园，随处也能看到三三两两的候鸟老人沐浴着冬日温暖的阳光坐着闲聊、散步或健身。

记者走访定安各房地产小区了解到，今年来过冬的候鸟老人比去年明显得多，他们都是为了在静美和谐的定安乐享冬日好时光。



候鸟老人在县图书馆电子阅览室网上冲浪。何慧 摄